



knjižničarko iz Siska Mirjano Čubaković osnovala projekt **Branje ne pozna meja**, in obe sta v prispevku predstavili odlično mednarodno sodelovanje.

Naslov njenega prispevka je bil **Razvoj produktivnega nivoja medijske pismenosti s pomočjo meddržavnega projekta**.

- 1914 – leto velikih izgub (Zdenka Venus Miklič)
  - Josip Juraj Strossmayer in njegov čas (Zdenka Venus Miklič)
  - »I dok je srca, bit će Kroatije!« (Mira Matan)
  - Muzejski portal (Danko Dujmović)
- S sklepnimi nagovori organizatorice se je tako uspešno končala tudi letošnja pomladna šola na Hrvaškem. Polne zanimivih vtisov, novih spoznanj ter znanstev in želja po sodelovanju smo se vrnile v Slovenijo. ●



Marija Andrejčič



## Andersenov večer v Osnovni šoli Dolenjske Toplice

V OŠ Dolenjske Toplice že nekaj let organiziramo Andersenov večer, prvi aprilski petek 2015 smo ga izvedli že četrtrič in s tem počastili svetovni dan otroške in mladinske književnosti ter rojstni dan največjega danskega pravljicarja Hansa Christiana Andersena, ki je nekoč dejal, da je življenje največja pravljica. Letos smo ga v celoti posvetili branju, saj sta naša šola in Občina Dolenjske Toplice vključeni v projekt Rastoča knjiga. Izvedli smo ga medgeneracijsko, kar pomeni, da so v njem sodelovali učenci, starši, stari starši in zaposleni, ki so se prostovoljno prijavi in ki imajo radi knjige in branje. Udeležilo se ga je približno 70 učencev od 1. do 6. razreda in 30 njihovih staršev.

Lani, na tretjem Andersenovem večeru, smo k udeležbi povabili vse učence šole. Delavnice

smo izvajali učitelji in knjižničarka iz Krajevne knjižnice Dolenjske Toplice. Učenci in učitelji smo se prijavi prostovoljno, kar še bolj dokazuje, kako radi imamo lepo slovensko in prevodno knjigo. Ta večer je bil namenjen vsem, ki nas družijo veselje do lepe knjige, ki nas nikoli ne pusti same in neprizadete, kratka knjiga je najboljša prijateljica, ki nas nikoli ne razočara. Za ta večer se prijavi 50 učencev, na sklepni del pa smo prvič povabili tudi starše. Seveda smo se na ta večer pripravljali že mnogo prej, saj je bilo treba prebrati nekaj knjig ter poiskati biografske podatke na spletu ali v enciklopedijah.

Sam finalni večer – prvi petek v aprilu 2015 – pa je potekal v obliki delavnic, in sicer: lutkovne delavnice na temo Palčice, Andersenove ustvarjalnice in Andersenove pravljice urice,



vse na književna besedila Hansa Christiana Andersena.

Gost sklepne prireditve lanskega tretjega Andersenovega večera je bil dr. Janez Gabrijelčič – idejni vodja Rastoče knjige. Ob tej priložnosti smo izdali tudi zbornik Abecede mojstrstva in odličnosti, ki smo ga na tem večeru tudi predstavili v elektronski obliki. V jedilnici je učiteljica likovne umetnosti predhodno pripravila razstavo dreves, ki so jih izdelali učenci predmetne stopnje v okviru kulturnega dne Ta nori šolski dan v decembru 2014 in se nanaša na našo prednostno nalogo Živim zdravo – živim z naravo. Ravnateljica je nalogo na tudi predstavila zaključnem delu Andersenovega večera. Učiteljica geografije je predhodno v jedilnici razstavila izdelke učencev v sklopu projekta Rastoča knjiga iz šolskega leta 2014/2015.

Pri tem je sodeloval tudi akademski slikar Jože Kumer iz Dolenjskih Toplic, ki je tudi že predhodno na hodniku ob knjižnici postavil razstavo svojih ilustracij iz knjig novomeške pisateljice Ivanke Mestnik.

Na hodniku ob knjižnici smo postavili še odprto knjižnico, iz katere so si lahko obiskovalci sami izposojali gradivo, ga prebrali in vrnili.

Na podlagi zelo dobrih odzivov v preteklem šolskem letu smo se tudi v šolskem letu 2015/2016 odločili izvesti že četrti Andersenov večer.

Učenci so lahko izbirali med naslednjimi dejavnostmi: branje ob svečah, branje na ležalnikih, branje v spalnih vrečah ter večerno in nočno branje. Največ učencev se je prijavilo za

dejavnosti branje ob svečah, branje v spalnih vrečah in branje na ležalnikih.

Najprej smo se zbrali v jedilnici, kjer sta nas pozdravili ravnateljica šole in vrtca Maja Bobnar in organizatorica Andersenovega večera Marija Andrejčič, ki nas je tudi razdelila v skupine in predstavila sodelujoče učiteljice: Greto Košmrl, Marijo Murn, Almo Ivekovič, Katjo Bučar, Petro Lukman in Marijo Andrejčič. Te so vodile kar šest skupin s po približno šestnajstimi udeleženci. Odšli smo v učilnice razredne in predmetne stopnji ter v šolsko knjižnico. Najprej smo jim prebrale Poslanico ob 2. aprilu 2016, mednarodnem dnevu knjig za otroke, ki jo je pripravila Brazilska sekcija IBBY, Nekoč je ..., nato smo se pogovarjali o branju: kdaj učenci berejo, kdo jim bere, kaj berejo ... Nekaj smo povedali tudi o Hansu Christianu Andersenu, pregledali smo knjige in druga gradiva, ki so jih učenci prinesli od doma, smo nekaj slikopisov, knjig brez besedil, informativnih knjig, biografij, plakatov, vabil, nato pa smo seveda brali Andersenove pravljice. Brali so učenci, učiteljice, vključili pa so se tudi starši. O prebranem smo se seveda tudi pogovarjali, nekateri so si ogledali Andersenovo risanko ali celo zaigrali nekaj njegovih igrice.

Staršem in otrokom je večer prehitro minil, bili so zelo navdušeni in si podobnih srečanj želijo večkrat ne leto. Odrasle udeležence smo povabile tudi k sodelovanju pri bralni znački za odrasle in ponudili smo jim knjige iz odprte knjižnice. Čisto na koncu gre zahvala še staršem, ki so dogodek fotografirali, in našim kuharicam, ki so za vse udeležence pripravile čaj in drobno pecivo. ●



Romana Fekonja

## Strokovna ekskurzija po Mariboru



Sekcija za šolske knjižnice pri Zvezi bibliotekarskih društev Slovenije je v soboto, 30. 5. 2015, organizirala strokovno ekskurzijo po

Mariboru. Za organizacijo in za pester program je poskrbela predsednica Sekcije Mirjam Klavž Dolinar. Povabilu pa sta se odzvali tudi